



Их темпами боритесь за превращение Горьковского края в край сплошной грамотности

СОСРЕДОТОЧИМ ВСЕ СИЛЫ, ВСЮ ЭНЕРГИЮ НА БОРЬБУ ЗА ГРАМОТНОСТЬ Обращение

КО ВСЕМ РАБЧИМ, РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, ТРУДЯЩИМСЯ КРЕСТЬЯНАМ, ЕДИНОЛИЧНИКАМ, КУЛЬТАРМЕЙЦАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ ГОРЬКОВСКОГО КРАЯ.

Наша страна в XV годовщину Октябрьской революции приняла с величайшими боями на фронте социалистического строительства. Одним из важнейших условий, обеспечивающих эти победы, была и является величайшая борьба за поднятие культурного уровня трудящихся, за всеобщее обучение детей и взрослых.

В борьбе за всеобщий детей и взрослых завод «Красная Этна» занял ведущее место в крае. С нынешнего года введено десятилетнее обучение детей, школы первой подготовки и учебному году. Лицеизом охвачено 98 проц, подлежащих обучению взрослых, школы лицеиза обеспечены пособиями, учебными пособиями и культурармейцами.

Эти достижения мы имеем в результате широкой развернутой массовой работы вокруг борьбы за грамотность со стороны всех заводских организаций, цеховых комитетов и ячеек ОДН. Огромную роль в борьбе за грамотность сыграли организации внеочередного отпуса хлеба, продуктов, дополнительно питания во время учебы; включение дней учебы в единый календарный план завода и работа школ посменно; работа в двух сменах одного и того же культурармейца; применение социалистического соревнования между школами, культурармейцами, членами ОДН, устройством вечеров лицеизников и, наконец, повседневная, последовательная борьба за грамотность заводской газеты и цеховых стенгазет.

Нашими успехами мы обязаны большевистскому оперативному руководству партийного и заводского комитетов.

Завод «Красная Этна» заключил соглашение с заводом «Двигатель Революции» и с другой стороны, поехал на грани второй пятилетки, взял на себя выполнение следующих основных мероприятий:

- 1. Добиться к 1 января 1933 года сплошной грамотности на заводе методами социалистического соревнования и ударничества, созданием условий, способствующих учебе, развернутой широкой разносторонней работы.
2. Завербовать в члены ОДН не менее 25 проц. рабочих, работающих, вовлечь их в практическую работу лицеиза, сделать их действительными борцами за грамотность, за культуру, за новый быт, за выполнение производственных планов завода.
Эти обязательства нашим заводом на сегодняшний день выполняются с особой настойчивостью и требовательностью.

Призываем участников краевого культурармейского слета, всех рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, трудящихся и все организации Горьковского края сосредоточить все силы и все энергию на борьбу с неграмотностью, на борьбу за превращение Горьковского края в край сплошной грамотности.

- Патриот ЕГОРОВ,
Завком КОТЕЛЬНИКОВ КУЛЬТУР,
Ком. ВЛКСМ ИВЧЕНКО,
От фабрично-заводских комитетов завода (президиум слета) ЖАДАЕВ, СТОЛМАКОВ, НИЧИТИН, КОСОЛАПОВ,
От культурармейцев: КАШИНА, МАСЛЕННИКОВА, КРАВЦОВА, БАДАКОВА, ИВАНОВА,
От культурармейцев: МОЛЬКОВА, КРЫЛОВА, РЕТИН, СЕНЧУРОВА, ГЛАДОВ и др., всего 58 подписей,
От комсомольских конференций: ЧЕРНОВ, ШИРОКОВ, СОРОКИН, БАДАШЕВ.

„НАДО ЛЮБИТЬ СВОЕ ДЕЛО“ Ликвидатор-ударник Санчугова о своей работе

С августа я приступил к работе на лицеза в 26 стройцехах при заводе «Красная Этна». Целиком сразу пошел на работу. Он полагал, что в течение 24 часов...



8 малограмотных и 16 неграмотных. На участке теперь не стало ни малограмотных, ни неграмотных. Все они вовлечены в учебу. Обучающиеся вступили в члены ОДН и через газету «Красно-Этновский вестник» вызвали посылать их к примеру своих хозяйственников и школы лицеиза завода.

Хозяйственники 26 стройцеха хорошо помогают нам. Тов. Караулов (нач. участка) дал помещение для занятий в конторе, там тепло, электрическое освещение, столов и стульев хватает. Вместе с этим, он сам ведет в члены ОДН 11 человек и собрал денег на 20 букварей.

Некоторые ученики за ударную работу в школе и на производстве были премированы.

Я перед октябрьскими праздниками подавал заявление в ячейку ВКП(б) о приеме меня в партию.

Делая опытом своей работы со всеми работниками лицеиза, уверяю, что все зависит от нас самих. Если ликвидатор будет халатно относиться к делу, то школьное руководство не поможет. Надо любить свое дело и тогда мы скоро ликвидируем неграмотность среди трудящихся.

А. САНЧУГОВА.

Ударник ликбезфронта

Тов. Иванова — ударник ликбезфронта на заводе «Красная Этна», работает с 15 сентября, ведет 4 группы в 81 чел., из них 3 группы за плату, 1 группа (как культурармейская) бесплатно.

Тов. Иванова — дочь рабочего завода «Сан-Галл» гор. Ленинграда, имеет незаконченное среднее образование, работает по ликбезу с 1925 г.

Первые полтора месячные курсы по ликбезу посещала в Сибири в 1923 году и получила звание инструктора. За ударную работу премирована грамотой горкома культурного фронта. В XV годовщину Октябрьской революции Царукянским окружным исполнительным комитетом (Туркменстан) удостоена почетного звания, как лучшей ликбезработницы.

СВЕРХУ ВНИЗ: Голицева — Н. Соромово, Янина, Чугреев — лучший культ. Неттегаза, Тов. Иванова, Меркурьева Г. — методист по ликбезу, инструментального сектора, комсомолка, по ликбезу работает три года, член ОДН с 1927 года.

На основе проведения 6 исторических условий тов. СТАЛИНА, Чернореченский химкомбинат им. Калинина выполнил программу четвертого завершающего года пятилетки 10 декабря. Рабочий класс, под руководством парторганизации, еще раз вписал в историю борьбы комбината за социализм новую победу, на деле показав, как нужно сейчас: драться за промфинплан, за встречу второй пятилетки. Комсомол комбината в этих боях был передовой ударной бригадой. Комсомольские молодежные бригады являются лучшими бригадами ЧХК. Бригада БОРОЗНОВА первой выполнила годовую программу, вслед за ней добилась этой победы ведущие комсомольские бригады БРЮХАНОВА, ПАЛЬЦЕВА, ЗЕВКИНА, ШОЛКОВА. Наш комсомольский завод № 98 выполнил свою годовую программу на 37 дней раньше срока. Выполнив решение VII всеобщевой конференции ВЛКСМ, борясь за дальнейший размах и повышение качества соревнования и ударничества, мы перешли к индивидуализму соревнованию, которым охвачено сейчас 211 комсомольцев-производственников. 2 месяца тому назад мы начали проведение массового смотра работы молодежных бригад. В период смотра работы бригад, мы организовали 6 новых бригад, являющихся толчком к победному в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов. Наш личный смотра работы бригад перенос в общекомбинатский смотра работы хозяйственных бригад и в общекомбинатский смотра молодежных бригад.

Работая сегодня на наших победах, мы заверяем вас, что под большевистским партиноуправлением в этих темпах не сойдём и будем передовой ударной бригадой в борьбе за выполнение плана социалистического строительства.

Гордо приветствуя инициативу «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» и создания сталинского фонда второй пятилетки, мы заверяем вас, что вся наша энергия будет в первых рядах борцов за мощный сталинский фонд второй пятилетки. Включаясь в борьбу за сталинский фонд, мы развертываем массовый смотра соцсоревнования и ударничества, проводим работу по призыву ударников имени второй пятилетки и социалистических инструкторов извне до конца второй пятилетки.

ЕЩЕ БОЛЕЕ СПЛОТНИМЪ ВОКРУГ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ, В УДАРНОЙ БОРЬБЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ VII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЗУНГА ДАТЬ 109 ПРОЦ. ГОДОВОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА К 1 ЯНВАРЯ 1933 ГОДА, СДЕЛАВ ЭТИМ МОЩНЫЙ ВКЛАД В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

КОМИТЕТ ВЛКСМ ЧХК ИМ. КАЛИНИНА.



На снимке: мартеновский цех Сталинградского завода «Красный Октябрь». Слева мартеновская печь № 13, им. Горьковского (Н. Волжский край).

НАШ ОПЫТ

Общественная работа по ликбезу культурармейцев — результат тот же. Вулканизатор бьет тревожные набаты с 22 августа. 23 августа провели первую совещание цеховых председателей и культурармейцев. На этом совещании проработали цехом т. Калинин, малограмотных, с преобразованием тех, решение о ликбезе XVIII партконференция, и решили провести учет. Все эти и другие вопросы учтены в присутствующим объявили себя ударниками по проседанию ликбеза работы в «Красно-Этновской газете».

Через неделю созвали второе совещание. К этому времени был закончен первый учет, который дал нам неграмотных и малограмотных 443 человека.

На этом совещании намечали то, что в открытии школы лицеиза: решили что, в крупных цехах отпустить своих школы, а в мелких по возможности культурармейцев и малограмотных обучением в цеховых школах. Задача школы пролонгировать посменно: для I смены — с 3 часов для II и III — с 12 1/2 часов; второй день, чтобы назначили 5 сентября. Выбрать тройку, которая должна была договориться с фабрикой-заводом о топологии, в частности по учебным пособиям и работникам, в связи с тем, что оставались на работе от 10 до 11 часов — 8 час. производство и 2 1/2 часа учебы).

Культурармейцы завода получили то, что им нужно: учебники, пособия, учебники и культурармейцам. Культармейцы получили пособия, учебники, пособия и культурармейцам. Культармейцы получили пособия, учебники, пособия и культурармейцам.

Или закрывать... или снабжать

Существующий размах социалистического строительства страны требует от лесной промышленности большого количества стройматериалов. Не лесозаготовительный транспорт переключить на лесной фронт древесины на повзрослении полагает через лесосплавные организации.

До настоящего времени сплавные организации считались только за количеством, а не за качеством сплаваемого леса. В результате чего в Поронском сплавному участку в начале 1932 года, при сплав сырья хозорганами оказалось до 75 проц. брака.

Причины плохого качества древесины, сплаваемой сплавными организациями, объясняется недостаточной квалификационностью приемщиков. Поэтому поставкам Союза лесосплавная поручено Чувашлесхозоптосе провести трехмесячные курсы десятидневного обучения на 20 чел.

Чувашлесхозоптосе курсы приемщиков открыла тов. Мар. Посетком в Чувашской области. Занятия начались 10 августа. Все как будто идет гладко, но, однако, 27 человек из этих студентов со слабым обучением курсов учебы: упрямством саратов, протестами шпантия, делая более сильных. Пошли ежедневные переписки ре-

Тревога продолжается. Соединив с организацией «ОДН», проводим групповые совещания временных уполномоченных «ОДН», единицами назначаем членов «ОДН», и выбираем из них лучших для помощи цеховым культурармейцам в деле вербовки в школы. Газета в каждом цехе освещает состояние, отмечает лучших, каедит возмуж отставших.

Перелом есть, но нет 100-проц. охвата. Создаем специальное заседание президиума завода, намечаем ликбеза на плане завода. Прикрепляем всех членов пленума и остальных цехам, объявляем их быть от ветевными за ликбез в своем цехе, проводим доклады в цехах, обрабатываем членов «ОДН», выбираем дозульт мобилизующего порядка; выявляем цехе объявляем о днях и месте учебы; проводим 2-дневный курс проверки и подготовки в XV годовщину Октябрьской революции и

выполнения своих обязательств перед Ленинградским рабочим; вызываем на соревнование соседний завод — «Двигатель Революции»; на основе взаимных обязательств по социализму и перед Ленинградским рабочим; разрабатываем соревнование между школами, и цифра охвата поднимается: на 20 октября — 63 проц., на 25 октября — 80,3 проц., на 29 октября — 92,3 проц.; посещаемость — 74 проц.

По социализму, с 1 декабря завод должен иметь стопроцентный охват и стопроцентные показатели по всем остальным моментам работы.

Для выполнения намечает, еще ряд мероприятий: вечера неграмотных и малограмотных по цехам; за чайной; вечеров культурармейцев; методиче-ские совещания культурармейцев, групповые; обменные цеховых ячеек «ОДН»; проведение всеобщей конференции «ОДН»; выпуск ликбеза.

Инструктор ликбеза С. АНИСИМОВА.

„Дело не будет прекращено“

Решение бюро Балахинского райкома ВКП(б) от 4 декабря 1932 г. о статье в „Ленинской Смене“ под заголовком „Дело не будет прекращено“

Заслушав сообщение тт. САРАТИНА и ТИХОНОВА, и ознакомившись со статьей в „Ленинской Смене“, бюро райкома считает:

1. Статью «Ленинской Смены» правительственной и поручает тов. ТИХОНОВУ немедленно организовать показательный суд над синдикальным извращением комсомолки Чулюновой.

2. За извращение комсомолки Чулюновой, СИДОРОВА А. С. ИЗ РЯДОВ ПАРТИИ ИСКЛЮЧИТЬ И ОТДАТЬ ПОД СУД, сообщив об этом решении по месту его работы.

3. За бездушие-бюрократические отношения и преследования комсомолки Чулюновой объявить строгий выговор нардепслателю СОЛЕНОВУ.

4. За подкупный замышляние преступления СИДОРОВА и неприятие необходимых мер и привлечение СИДОРОВА к суду, быв. зав. детдомом ЕРМИ-

Бригада „ДИП“ в авангард борьбы за сталинский фонд

Дипловское движение в Горьковском крае, несмотря на ряд препятствий, продолжает свое развитие. В настоящее время в массовое движение, все еще находится в зачаточном состоянии. Политбюро дипловской бригады, являясь сейчас ломом, ломом над тем, как построить дипловскую бригаду, тем определить перспективы ее работы. Между тем, эти вопросы давно решены Ленинградскими комсомольцами.

В настоящей статье мы ставим своей задачей на основе опыта Ленинграда рассказать об основных задачах бригады «ДИП» и содержание ее работы. Задача дипловской бригады «догнать и перегнать» на своем производственном участке одиночные, передовые заводы капиталистических стран по технике изготовления продукции, качеству, самостоятельности, выпуску изделий на одного рабочего, расход материалов, замене дефицитных и импортных материалов.

С этой целью бригада четко определяет по каким объектам она работает и перегоняет, устанавливает уровень производительности труда, качественные показатели того капиталистического предприятия или фирмы, которые бригада ставит задачей догнать и перегнать, выявляет свои показатели по этим объектам, достигнутые в момент организации бригады «ДИП» и выставляет свои обязательства, обеспечивающие выполнение своей основной задачи.

Дипловская бригада должна обязательно работать на основе техпромфинплана и быть хозяйственной. С этой целью бригада разрабатывает техпромфинплан, основными задачами которого должно явиться изучение возможностей организации, уточнение и улучшение технологического процесса, снижение себестоимости, изучение причин брака и пути его уменьшения, пересмотр норм расходов материала (экономия, использование отходов, введение новых видов сырья и топлива, замена дефицитных и импортных материалов).

Помимо того, бригада заключает с административной хозяйственной договор. Бригада «ДИП» должна быть объектом в постановке технической учебы. Все члены бригады должны работать над углублением своих технических знаний и продвижением в совершенстве освоить свое

предприятие, на которых созданы дипловские бригады. Богатый опыт Ленинграда в организации дипловского движения даже остается не воспользованным. Комсомольские организации сейчас ломают голову над тем, как построить дипловскую бригаду, тем определить перспективы ее работы. Между тем, эти вопросы давно решены Ленинградскими комсомольцами.

В целях успешного выполнения задачи «догнать и перегнать», облегчения своей работы в деле улучшения качества продукции, уменьшения брака и т. п., дипловская бригада устанавливает повседневную связь с научно-исследовательским институтом или заводской лабораторией и при помощи института или лаборатории бригады добивается разрешения производственных проблем своего производственного участка.

Питерские национальные воспитательные бригады проводятся через связь с рабочими того предприятия, которое догонит и перегоняет бригада, через заключение с рабочими революционных договоров, изучение жизни рабочих капиталистических стран, оказание им моральной и материальной помощи в борьбе против капитализма.

Для того чтобы ясно представлять себе и видеть путь движения бригады по пути «догнать и перегнать», нужно принять учет всей проделанной работы и за каждый месяц проводить сравнительный итог. Наряду с этими основными указаниями по организации дипловской бригады на станциях «Ленинской Смены» освещать опыт работы. Сейчас это особенно, как никогда, необходимо, ибо борьба за сталинский фонд второй пятилетки требует от нас мощного рывка и дипловского движения.

Пусть каждая дипловская бригада рассказывает в печати о содержании своего договора, о тех обязательствах, которые она взяла на себя в деле догнать и перегнать, как она работает и какие у нее недостатки.

Д. ОНЧУКОВ.

Краевой слет культурмрии

открывается сегодня, 15 декабря, в 6 час. вечера, в Канавинском Дворце Культуры (Голубой зал).

Брига, отв. редактора Г. Вершинин. Издательство ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА.